

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баювского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отд. ред. № 74,
общий № 94.

ЗВЕНО — ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНАЯ ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В КОЛХОЗЕ

Основой успешной работы и дальнейшего укрепления общественного хозяйства в колхозе является правильная организация труда. Практика колхозной жизни показала, что единственно правильная форма организации труда в сельхозартели, это создание звеньев внутри бригад, с закреплением определенного количества культур и посевных площадей за каждым звеном. Примеров в подтверждение этого не нужно далеко искать. Уже в течение нескольких лет работают звенья в колхозах Вавилихинском «Красный пахарь», Сивозниковском «Свобода» и многих других и только поэтому в этих сельхозартелях ежегодно хорошие урожаи, крепкая дисциплина труда, колхозы крепнут с каждым годом. Готовясь к весеннему севу, правления передовых колхозов уже давно создали звенья, в нынешнем году, звеньевые развернули борьбу за высокий урожай. Так, в Мысидском колхозе «Красное знамя» созданы четыре звена. Они организовали сбор воды, куриного помета, заготовку, вывозку и компостирование с навозом торфа, просортировали семена, завезли минеральные удобрения; заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Так же обстоит в Сивозниковской, Зеленоборской, Вавилихинской Сияньевской и многих других сельхозартелях.

Иное дело в тех колхозах, где руководители колхозов и правления не занимаются организацией труда. В Деринском колхозе в прошлом году урожай сняли лишь по 5—6 центнеров с гектара зерновых—в три раза меньше чем в передовых колхозах нашего же района. Немного лучше урожай получен и в Могилевском колхозе. А ведь условия и в Могиле и в Вавилихе совершенно одинаковые: такие же почвы, климат, одинаковые возможности для сбора и завоза местных и минеральных удобрений, для проведения агротехнических мероприятий. Все дело в том, что правление во главе с председателем Могилевского колхоза заботится не о правильной организации труда, не об артельном хозяйстве, а о собственном благополучии. Имея низкие денежные доходы, правление Могилевского колхоза установило денежную оплату кладовщику, счетоводу, бригадире, председателю колхоза, работникам фермы, конюхам—всего 1500 рублей в месяц, да кроме того, этим же людям выдается мукой ежемесячно 537 килограммов (независимо от трудодней) да им же начисляется 300 трудодней

в месяц. Но главная беда в том, что председатель колхоза, бригадир и завхоз даром получают такую высокую оплату своего труда (вернее сказать, безделья). Весна приближается, а в колхозе не созданы звенья, не начат ремонт инвентаря, удобрений и местных или минеральных не собрано и не завезено ни килограмма.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников кладет конец растратничеству колхозного богатства, устанавливает правильную оплату труда в соответствии с количеством и качеством произведенной работы. Надо надеяться, что могилевские колхозники, на основе этого важнейшего решения призвуют к порядку своих руководителей—бездельников, заставят их работать.

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников создает огромные преимущества для работы звеньями. Точно устанавливается план не только посевных культур, но и план урожайности по каждой культуре, для каждого звена. Сейчас каждое звено может поставить себе целью добиться определенного количества центнеров с гектара и заранее подсчитать, сколько звено в целом и каждый член звена может заработать. Но для того, чтобы завоевать высокий урожай, надо зимой подготовиться к летним работам. Надо не только полностью подготовить семена, удобрения, инвентарь, но и составить подробный план проведения агротехнических мероприятий звеном. Агропланы составлены пока лишь в очень немногих звеньях. Ответственная задача агрономов и агротехников райзо и МТС—помочь составить полноценный, реальный план агромероприятий в каждом звене.

Правления колхозов, руководители сельсоветов, работники райзо, создавая звенья, должны учесть ошибки прошлого года, когда из-за несерьезного подхода к организации звеньев, из-за отсутствия повседневного руководства и помощи звеньям, из-за плохого учета работы звена две трети созданных в колхозах звеньев развалились, не доведя работу до конца года.

Партийные и комсомольские организации в колхозах обязаны ежедневно разъяснять постановления о дополнительной оплате труда в каждом звене, а там, где звенья еще не созданы, добиться немедленного создания их.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета утвердил уполномоченным по борьбе с наводнением по району в 1941 году заместителя председателя райисполкома тов. Бара-

бохина, а его заместителями—начальника милиции тов. Шаманина и зав. отделом комхоза тов. Поляшова.

„Вопросы ленинизма“ на якутском языке

Впервые на якутском языке вышла в свет книга П. В. Сталина «Вопросы ленинизма». Перевод сделан с 11-го русского издания. Тираж книги—20 тысяч экземпляров. (ТАСС)

512 новых спортивных сооружений в колхозах

Летом в Мелитопольском, Каменско-Днепровском, Запорожском и других районах Запорожской области вступит в строй 15 водных станций и 240 спортивных и гимнастических площадок. Всего в области в нынешнем году будет построено 512 различных спортивных сооружений.

В колхозе «Идея Ильича», Генического района, началось строительство стадиона с трибунами на 3000 зрителей. (ТАСС)

Животноводство на выставке 1941 года

Закончился в основном отбор животных для показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В павильонах животноводческого городка посетители выставки увидят лучшие, высокопродуктивные породы животных. Здесь будут демонстрироваться 660 овец, 350 свиней, 542 головы крупного рогатого скота, 342 лошади, 2500 голов птицы, 60 ценных пушных зверей и много других животных. Намечается показ коровы «Вена» с суточным удоем—82 литра молока (мировым рекордом до сих пор считался удой 71 литр). (ТАСС)

ЛЕСОЗАГОТОВКИ



Сияньевский колхоз имени Кирова хорошо работает на вывозке леса Шаманихинскому мехлесопункту. По стахановски работают возчики этой сельхозартели т. П. П. Кочнев и В. Ф. Чернигин.

На снимке: Вывозка леса конным обозом Сияньевского колхоза. На переднем плане—тов. Кочнев. Фото Н. Скатова.

20-летие советской власти в Аджарии

18 марта 1921 года трудящиеся Аджарии с помощью великого русского народа, под руководством большевистской партии свергли господство лавкеев международного империализма, заклятых врагов народа—меньшевиков и установили советскую власть.

Аджарская Автономная Советская Социалистическая Республика, входящая в состав Грузинской ССР, превратилась за годы советской власти из отсталой колонии царского самодержавия в цветущую социалистическую республику.

По сравнению с 1921 годом валовая продукция промышленности республики выросла более чем в сто раз.

В Аджарской АССР проделана огромная работа по внедрению субтропических культур. К моменту установления советской власти площадь под чайными плантациями составляла лишь 882 гектара. В 1940 году она уже равнялась 5391 гектару.

В 1921 году в Аджарии было собрано около 3 миллионов цитрусовых плодов, а в прошлом году—свыше 300 миллионов.

Укрепилось колхозное животноводство. В 1939 году в Аджарии было только 84 молочнотоварных фермы, а к первому декабря прошлого года—уже 421 ферма, поголовье скота в них увеличилось почти в 28 раз.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся. Выстроены десятки школ, открыто много культурно-просветительных и медицинских учреждений.

Успехи Аджарской АССР—результат последовательного осуществления м у д р о й ленинско-сталинской национальной политики, результат неустанный внимания и заботы Центрального Комитета ВКП(б), Советского Правительства и лично товарища Сталина о народах Грузинской ССР. (ТАСС)

Собрание хозяйственного актива Наркомсовхозов СССР

15—17 марта в Москве состоялось собрание хозяйственного актива Наркомата совхозов СССР. На совещании присутствовало 450 человек. Среди них наркомы союзных республик, директора трестов и совхозов, стахановцы совхозов и другие.

Доклад об итогах работы в 1940 году и задачах совхозов на 1941 год сделал Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов СССР товарищ Лобанов.

В системе Наркомата имеется 2330 совхозов и свыше 700

пригородных хозяйств. 736 совхозов закончили хозяйственный год с прибылью в 291 миллион рублей. Свыше 100 совхозов получили урожай в 100 и более пудов зерна с гектара. После доклада начались прения. Всего выступило 52 человека.

Собрание актива наметило ряд практических мероприятий, направленных на улучшение работы совхозов в 1941 году.

С большим воодушевлением принято приветствие товарищам Сталину и Молотову. (ТАСС)

ПОСОБИЕ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Исполком райсовета вынес решение о вручении личных книжек на получение пособия по многодетности гражданке деревни Дерино, Носовского

сельсовета, Анастасии Поликарповне Соловьевой и гражданке Быстрейского починка, Быструхинского сельсовета, Екатерины Варламовне Дегтяревой.

ЧТО СНИЖАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ГРУЗЧИКОВ

Кадровые рабочие Ветлужской сплавной конторы в течение двух месяцев работают на пристани Марово на погрузке лесоматериала. У них одно стремление—быстрее завершить погрузочные работы. Однако, приставь к погрузке совершенно не подготовлена. На территории погрузочных работ не удалены пенки, имеются огромные ямы, что мешает работать—снижает производительность. Дровесина от места погрузки в клетку находится на большом расстоянии. Не уделено внимания и быто-

вым условиям рабочих. Выданные одеяла ни разу не мылись, простыней и наволочек не выдано. Регулярное мытье в бане не организовано. В баню рабочие ходят 1—2 раза в месяц.

Не налажено регулярное снабжение рабочих пристани Марово продуктами питания, а также и промтоварами. Товары, которые правозятся в Кирилловское отделение леспродторга, до рабочих Марова не доходят, а оседают в Кириллове.

Царегородцев.



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Промынь» (село Дружна, Бордянского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.

Фото А. Павлоцкого.

Фото ТАСС.

ЧТО ВЫЯВЛЕНО ВЗАИМОПРОВЕРКОЙ

Проверка готовности к весеннему севу в колхозе «Строитель» Носовского сельсовета, показала, что колхоз к севу не готов, хотя до него остались считанные дни. Семян вики не хватает 3,36 центнера, клеверосемян 1,51 центнера. Кажется бы, это должно беспокоить правление, но об изыскании их правление не заботится, имеющиеся семена в райсемаблатории на всхожесть не проверены.

Комиссия выявила, что дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря также обстоит неблагоприятно. Кузница в неделю работает лишь 2—3 дня, телег отремонтирована одна из 16, для полного ремонта их не хватает 10 скатов колес, шин и других материалов. Ремонт инвентаря проведен не по-хозяйски. Комиссия также установила, что организация звеньев не закончена, утверждены лишь одни звеньевые. Кто в эти звенья закреплен, какие культуры закрепят за каждым звеном, какой численности будут звенья—правление колхоза не предумало. На собрании председатель колхоза тов. Завражный заявил, что звенья по количеству будут такими же, как в прошлом году. Однако такие звенья скорее похожи на бригады. В четырех звеньях насчитывался 71 человек. Это не давало возможности вести по-настоящему борьбу за поднятие урожайности, учитывать труд каждого колхозника. Вследствие плохой организации труда план заготовки торфа не выполнен, из 300 тонн не заготовлено ни тонны Минеральных удобрений из плана 19 тонн не завезено ни килограмма, местных удобрений из 50 центнеров по плану всего собрано только 11. А о подготовке жижеприемников в правлении нет и речи. Оперативного плана—графика для проведения весеннего сева правление колхоза не составило. Наличие фуражного фонда позволяет сев провести в сжатые сроки, лошади будут ежедневно получать по семь килограммов овса и один килограмм муки, но дружное проведение сева надо спланировать заранее.

Плохо положение на МТФ. Учета удоя от каждой коровы не ведется, во дворе из за чрез-

мерно большого количества навоза коровы не достают корм в кормушках, так как навоза накоплено выше кормушек. В скотной избушке грязно, пол ежедневно не моется. Над бачком, в котором держится молоко, висит керосиновый фонарь, посуда моется плохо, вместе с маслом на одной полочке хранится льноволокно, молоко—обрат и белье скотниц. На печи—грязная и сырая одежда, от которой идет неприятный запах. С этим бескультурьем мирится тов. Завражный и заведующий МТФ тов. Зайцев. План молокопоставок не выполняется. Из за задержки ремонта сепаратора не сдано ни килограмма масла, хотя растелы прошли в январе—феврале. Какую дополнительную оплату будут получать скотницы, телятницы и свиноводы за высокий удой, привес телят и сохранение молодняка в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), никто из них не сказал, так как газет скотницы не читают, а агитаторы из комсомольской организации к ним ни разу не приходили.

Установлена причина неудовлетворительной подготовки к весеннему севу, слабой борьбы за урожайность. Правление колхоза считает, что если в прошлые годы урожай получали по 10—13 центнеров с га, то можно без борьбы получить высокий урожай в 1941 году. Однако, урожай 1940 года меньше, чем в 1939 году, звено 0. Зайцевой урожай по зерновым получило лишь 9,93 центнера с га, а в звене Соколова Михаила урожай гороха всего лишь 1,38 центнера с га. Это же звено урожай картофеля получило 58,8 центнера с гектара. Удойность могла быть выше, если бы лучше был уход, учет и полностью скормился скоту выделенный корм.

Чтобы получить высокий урожай, нужны не общие разговоры, а действенная борьба за накопление навоза, за завоз и сбор минеральных и местных удобрений, надо по настоящему организовать звенья и бригады. Собрание наметило мероприятия и установило сроки для исправления положения.

К. Корешнов.

ДОГОВОРЫ НА ПРАВО ЗАСТРОЙКИ

Во многих городах, рабочих и дачных поселках местные органы коммунального хозяйства заключают с застройщиками земельных участков только краткосрочные договоры на 10-15 лет. Между тем, в Гражданском кодексе РСФСР договорный срок для деревянных строений установлен до 50 лет.

Народный Комиссариат коммунального хозяйства РСФСР предложил коммунальным отделам проверить заключенные с застройщиками договоры, продлив их действие до установленного законом срока. (ТАСС)

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

СТАЛИНАБАД, 14 (ТАСС). В Таджикистане полевые работы в полном разгаре. Колосовыми засеяно более 86 тысяч гектаров. Под хлопком подготовлена почти половина площади. Выполнили план сева колосовых Науский, Пролетарский, Ура-Тюбинский районы, Ленинабадской области, Кангуртский, Больджуанский, Дангаринский, Кзыл-Мазарский районы, Кулябской области. Сев производился очищенными и протравленными семенами, в хорошо обработанную и удобренную почву. Граница полевых работ продвигается все дальше в горы. На Западном Памире в колхозе «Социализм», Шугнанского района, вспаханы первые пять гектаров земли, начался сев люцерны.

ТБИЛИСИ, 14. (ТАСС). Весенние посевные работы в Грузии проводятся в 30 с лишним районах. К 10 марта в колхозах засеяно яровыми 23.366 гектаров. В прошлом году на это же число было засеяно 1.533 гектара земли. В Сигнахском районе 31 колхоз из 46 закончил сев. В Кутаисском районе тракторные бригады выполнили план весновослазки на 43 процента, сэкономили 1.300 килограммов горючего. На цитрусовых и чайных плантациях в Аджарии и Абхазии подготавливается почва, подрезаются и формируются чайные кусты, вносятся минеральные удобрения.

АШХАБАД, 15. (ТАСС). Колхозы Туркмении закончили сев пшеницы и ячменя.

За исключением отдельных колхозов всюду проведен рядовой сев кондиционными, протравленными семенами. Одним из первых завершил посевные работы Тедженский район. Здесь на площади в 12.500 гектаров из 13.800 работали тракторные сеялки.

Организовать сплотку древесины

Март является решающим в выполнении квартального плана заготовок и вывозок леса. В этот месяц должны быть проведены подготовительные работы к сплаву. За это сейчас должны бороться руководители лесозаготовительных организаций и все работающие на лесозаготовках.

Однако нет этой борьбы в мехлесопункте лесмашпрома. Февральское задание по заготовке деловой древесины выполнено на 90,1 процента, а по вывозке всего лишь на 24,1 процента. Мартовское задание на 10 марта по заготовке выполнено на 42 процента, по вывозке на 12 процентов.

Кадровые рабочие мехлесопункта показывают хорошие образцы в выполнении ежедневных заданий. Заготовщики т. т. Черемисов, Зернов, Баранов, Каузов выполняют нормы от 150 до 200 процентов. Не отстают и сезонные рабочие т. т. Орлов, Голубев, Бурмахов. Перевыполняют нормы и возчики т. Голицын из Козловского колхоза, Бурмахов из Оньшинского колхоза. От 130 до 150 процентов выполняют задание шоферы т. т. Поярков, Удалов и ряд других. Но в целом по мехлесопункту план заготовки и вывозки не выполняется из месяца в месяц. В лесозаготовке лесмашпрома должны работать по договору шесть лошадей и 20 заготовщиков из Оньшинского колхоза, но пока только работают четыре лошади, а пеших на 18 марта не работает ни одного человека. Отделяется обещаниями председатель Подлысовского колхоза Разыграев, рабучую силу не высылает. Из этого колхоза должны работать 9 лошадей и 15 пеших, но работает только лишь семь пеших. На при-

стань реки Усты вывезено 6,5 тысячи кубометров деловой древесины. Необходимо сейчас же начать сплотку и погрузку этой древесины, опоздание может привести к тому, что заготовленная и вывезенная древесина во время разлива реки будет унесена весенним паводком.

Для сплотки древесины председатель Zubовского колхоза Сотнин по распоряжению райсовета должен выделить 15 человек, но это распоряжение остается невыполненным.

В стороне от выполнения плана лесозаготовок стоят и ряд председателей сельских Советов, которые не контролируют работу колхозов на лесозаготовках. Причиной неудовлетворительного выполнения плана лесозаготовок служит и то, что часть транспорта используется в большом количестве на других работах: на подвозке продуктов не только для своего участка, но и для Кирилловского участка Шаманихинского мехлесопункта и Ветлужской сплавконторы за то, что рабочие лесозаготовок пользуются столовой Шаманихинского мехлесопункта.

Плохо в мехлесопункте с выдачей заработной платы рабочим. Были случаи, что рабочие не получали по два—три месяца, тогда как бухгалтер Москвин за три месяца сумел получить себе 9395 рублей при окладе 800 рублей в месяц. Бухгалтерский учет запущен.

В резолюции XVIII партийной конференции записано, что хозяйственные и партийные руководители должны повести дело так, чтобы в 1941 году не осталось ни одного отстающего предприятия. За это должны сейчас бороться в мехлесопункте лесмашпрома.

А. Шаров.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ЧИСТОТУ

Решения XVIII партконференции в деле наведения чистоты на производстве и учреждении не выполняются в Красно-Бакском пункте заготовок.

На пункте имеется будка, которая служит местом отдыха рабочих, где они обедают, тут же организована продажа хле-

ба. Но состояние этой будки, не отвечает ни малейшим требованиям санитарно-гигиенических правил. На полу толстый слой грязи, на стенах и потолке висит паутина.

Рабочие возмущаются и требуют от дирекции приведения в культурный вид помещения.

Рабочий.

«У нас иной раз работу, которую может сделать лошадь, вают на трактор. Это неправильно. Надо с этим покончить».

(Из доклада тов. Н. С. Хрущева на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области).



«Механизация».

Рис. Б. Анфилова.

Учет труда колхозников в связи с дополнительной оплатой

Одним из важнейших мероприятий по успешному проведению в жизнь постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников является правильная, соответствующая новым требованиям постановка учета и счетоводства в колхозах.

На учет в колхозах земельные органы должны обратить самое серьезное внимание. Надо обеспечить обстоятельный инструктаж колхозных счетоводов, оказывать им помощь и систематически проверять их работу.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 31 декабря 1940 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышенные урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР» поручили ЦУНХУ при Госплане СССР и Наркомзему СССР разработать и внести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета, чтобы обеспечить учет и счетоводство в колхозах в соответствии с новым порядком оплаты труда колхозников. Ниже дается краткое изложение этих изменений и дополнений, внесенных в колхозный учет и счетоводство.

УЧЕТ ТРУДОДНЕЙ И РАБОЧИХ ДНЕЙ В ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЕ И НА ФЕРМЕ

Для учета трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде или в звене используется имеющаяся в колхозах старая форма «Ведомости по учету трудодней». Количество ежедневно заполняемых колонок в этой ведомости должно соответствовать числу различных работ, которые производились в течение рабочего дня в бригаде или звене. В одной из итоговых колонок записывается количество проработанных колхозником рабочих дней. В ведомости учета трудодней и рабочих дней по звеньям в заголовках колонок необходимо наряду с названием работ указывать также и культуру, по которой работа производилась. Такой порядок записей обеспечивает учет выработанных каждым колхозником трудодней на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой, и отдельно по каждой культуре в звеньях.

Для учета выполненной работы, трудодней и рабочих дней на животноводческих фермах введена новая «Ведомость по учету трудодней и рабочих дней на ферме».

Количество проработанных колхозником рабочих дней вносится в трудовую книжку колхозника не реже одного раза в неделю. Для этого в трудовой книжке после колонки «Начислено трудодней» вводится еще одна колонка: «Проработано рабочих дней». Количество проработанных колхозником рабочих дней указывается в ежемесячно вывешиваемых списках колхозников, в которых ранее приводились данные только о выработке трудодней.

УЧЕТ ТРУДОДНЕЙ И РАБОЧИХ ДНЕЙ В ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗА

В правлении колхоза учет выработанных каждым колхозником трудодней и рабочих дней ведется счетоводом в «Книге учета трудодней колхозников», в форму которой внесены изменения. В этой книге будут следующие колонки: первая — месяц и число, вторая — номер документа, затем восемь колонок, в которых

учитываются начисленные колхозникам трудодни. Из них первые пять колонок отводятся для учета трудодней, начисленных за работу на культурах, закрепленных за звеном, или за работу на ферме. Эти колонки не озаглавлены. В заголовке вписывается культура, на которой работал колхозник, или название фермы. В шестой колонке отмечаются трудодни, начисленные колхознику на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой. В седьмой колонке — трудодни, выработанные на прочих работах, на которые дополнительная оплата труда не распространяется. В восьмой колонке проставляется общее количество выработанных колхозником трудодней и в последней, девятой, колонке число рабочих дней. Записи в книгу производятся на основе «Ведомости по учету трудодней и рабочих дней», «Ведомости по учету трудодней и рабочих дней на ферме» и справок о начислении трудодней звеньевому за руководство звеном, агроному или агрохимику колхоза, председателю и т. д.

Месячные итоги выработанных колхозниками трудодней, а также итоги проработанных рабочих дней из «Книги учета трудодней колхозников» переносятся в первый раздел лицевого счета колхозника в «Книге расчетов с членами колхоза».

УЧЕТ ПРОДУКЦИИ В ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАДАХ И НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

В колхозах, ведущих учет по двойной и простой системам колхозного счетоводства, формы первичных документов, по которым учитывается поступление продукции растениеводства из своего хозяйства, оставлены те же: «Дневник уборки комбайном», «Дневник молотбы», «Дневник поступления и отправки незерновой продукции», «Акт на приемку кормов».

Для колхозов, ведущих учет по сокращенной системе, первичными документами для приходования зерна и кормов остаются «Дневник уборки комбайном или молотбы» и «Акт на приемку кормов». Для учета же поступления остальной продукции вводятся «Дневник поступления и отправки незерновой продукции». Перечисленные выше первичные документы оставлены без изменений, только в заголовках форм (за исключением «Акта на приемку кормов») после слова «бригада...» добавлено слово «звено...».

При уборке или обмоладе урожая культур, закрепленных за звеньями, дневники составляются отдельно на каждую культуру и по каждому звену. В дневниках наряду с указанием номера бригады отмечается также и номер звена (или фамилия звеньевых), с участка которого поступает урожай. Так же оформляется «Дневник поступления и отправки незерновой продукции».

Такой порядок первичных записей обеспечивает учет поступления урожая как по каждой культуре, закрепленной непосредственно за бригадой, так и по каждой культуре, закрепленной за каждым звеном.

Существующие формы первичных документов по учету продукции животноводства оставлены без изменений. Дополнительно введена одна форма: «Акт о приросте молодняка животных и о

привесе животных, снятых с откорма (нагула)». Акт составляет заведующий фермой (бригадиром) при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма скота и при переоценке в конце года молодняка, полученного в своем хозяйстве. Акт служит основанием для записи в «Книгу по учету выращивания молодняка» и в «Книгу учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота». Последняя вводится для колхозов, в которых двойная и простая системы колхозного счетоводства. Для колхозов, где применяется сокращенная система, вводится «Книга по учету выращивания молодняка», где будет учитываться и откорм (нагул) взрослого скота и молодняка.

Для учета поголовья овец, коз и птиц введены «Книга учета поголовья овец (коз) на ферме» и «Записная книжка заведующего птицефермой».

УЧЕТ НАТУРАЛЬНЫХ ДОХОДОВ В ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗА

В тех колхозах, где двойная или простая система счетоводства, продукция от растениеводства и животноводства, полученная в своем хозяйстве, учитывается в «Книге учета натуральных доходов и их распределения». В этой книге для каждого вида и сорта продукции открываются счета. Колонки в книге предназначены для учета продукции, поступающей от бригад, звеньев, колхозников (доярки, чабаны, птичники и т. п.). В отдельных колонках, предназначенных для учета продукции культур, закрепленных за бригадой, в заголовке колонки записываются номер бригады и фамилия бригадира. Для учета продукции, полученной звеньями, в заголовке колонки записываются номер звена и фамилия звеньевых, а также указывается номер бригады, в которую это звено входит.

При учете продукции животноводства в заголовке колонки записывается фамилия колхозника, выполнявшего плановое задание. Например, при учете удоя молока записывается фамилия доярки, по настигу шерсти — фамилия чабана и т. д.

В колхозах, где сокращенная система счетоводства, учет натуральных доходов ведется в «Книге учета натуральных и денежных доходов, материалов и фондов». Для этого в ней отводится специальный раздел. Форма книги остается без изменения. В тексте записей надо указывать, от какой бригады, звена, доярки или чабана поступила приходимая продукция. Это даст возможность в конце каждого месяца подсчитать итог поступления продукции и знать, от кого она поступила.

УЧЕТ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ ПО УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Для учета выполнения плановых заданий по урожайности всех культур и продуктивности животноводства вводятся две книги. Они ведутся счетоводом колхоза. «Книга плановых заданий и учета их выполнения по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» имеет два раздела:

по растениеводству и животноводству. В первом разделе одна форма предназначена для учета выполнения плана по урожайности зерновых культур, закрепленных за бригадой. В другой же форме учитывается выполнение плана звеньями по каждой культуре. Раздел по животноводству также имеет две формы: одна — для учета выполнения плана по удою молока и другая — для учета остальной продукции животноводства (шерсть, мед, пух и т. п.). В этой книге записываются плановые задания бригадам, звеньям, дояркам, чабанам и другим лицам и ведется учет выполнения заданий. Сведения о выполнении заданий по получению продукции рекомендуется заносить ежемесячно на основании данных учета натуральных доходов. По записям в этой книге устанавливается количество продукции, подлежащей выдаче колхозникам по дополнительной оплате труда.

«Книга учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота» имеет также два раздела: для учета получения и сохранения приплода и для учета выращивания, откорма или нагула скота. В книге записываются плановые задания и учитывается их выполнение. В разделе «Учет получения и сохранения приплода» учитываются приплод и сохранение телят до 15—20 дневного возраста, поросят — до 2-месячного возраста, крольчат — до 6-месячного возраста, молодняка птицы — до 6-месячного возраста, а также ягнят. В разделе «Учет выращивания, откорма или нагула скота» записывается плановое задание и учитывается его выполнение по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, по откорму или нагулу крупного рогатого скота и свиней. Записи в книгу производятся на основании «Акта о приплоде животных», «Акта о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)». По данным указанных двух книг счетоводом составляются справки для начисления дополнительной оплаты работникам животноводства, председателю и агроному.

Для начисления дополнительной оплаты труда колхозникам служат новые формы «Ведомость расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам бригады по культурам, закрепленным за бригадой» и «Ведомость расчета и начисления дополнительной оплаты труда колхозникам звеньев по культуре, закрепленной за звеньями».

Введенные вновь формы будут отпечатаны в текущем году. По остальным формам надо использовать имеющиеся в колхозах книги, соответственно их приспособив.

Дополнительная оплата труда должна начисляться и выдаваться колхозникам в точном соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 года.

Г. Донучаев,
начальник сектора колхозного учета организационно-колхозного отдела НКЗ СССР.
А. Краснов,
инструктор-бухгалтер.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ИСТРЕБЛЕНИЮ ВОЛКОВ

Решение № 380

Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 11 марта 1941 года

В целях усиления борьбы с волками, наносящими большой вред социалистическому животноводству, исполком облсовета РЕШИЛ:—

1. Обязать облконтору «Заготживсырь», облпотребсоюз, областной комитет по делам физкультуры и спорта и райземотделы:

а) организовать в каждом районе бригаду по истреблению волков из местных опытных охотников;

б) обеспечить своевременное снабжение охотничьих бригад и охотников карточкой, капканами, флажками и др. снаряжением согласно указания Наркомзага СССР и Наркомзема СССР от 17/1 1939 г. № 280/2, а также транспортом через колхозы;

в) усилить массовое уничтожение волков в весенне-летний период путем уничтожения волчат на гнездах, для чего установить дополнительную премию до 1000 рублей за уничтожение волчьего выводка в целом, вместе с волчицей.

2. Поручить исполкомам районных советов и сельсоветам оказывать помощь охотничьим бригадам по борьбе с волками, путем предоставления средств передвижения, выделения загонщиков и помещений.

3. В целях наибольшей активности и стимулирования борьбы с волками установить премии лучшим бригадам и отдельным охотникам в следующем размере (кроме установленной выплаты премии за каждую сданную шкуру волков 150 рублей за волка и 50 рублей за волченка);

а) для бригад, истребивших в течение года (с января 1941 г. по 1 января 1942 года).

Не менее 30 волков-волчат — 3.000 руб.

Не менее 20 волков-волчат — 2.000 руб.

Не менее 15 волков-волчат — 1.000 руб.

б) для отдельных охотников, истребивших:

Не менее 15 волков-волчат — 1.500 руб.

Не менее 10 волков-волчат — 1.000 руб.

Не менее 5 волков-волчат — 500 руб.

4. Наблюдение за выполнением настоящего решения и осуществление постоянного контроля за организацией борьбы с волками по области возложить на госохотинспекцию при исполкоме облсовета, обязав т. Введенского В. И. подвести итоги соревнования по истреблению волков и закончить выдачу премий лучшим бригадам и отдельным охотникам к 15 января 1942 года.

Зам. председателя исполкома облсовета депутатов трудящихся

П. С. Кузьмин.
Секретарь исполкома облсовета депутатов трудящихся
А. Г. Баринев.

БИБЛИОГРАФИЯ

Храни военную тайну

Издательство «Молодая гвардия» приступило к изданию «Военной библиотечки комсомольца». В серии книжек, составляющей эту библиотечку, вышла недавно брошюра «Храни военную тайну»¹.

Тема брошюры одна из самых злободневных. Почти каждому рабочему, колхознику, интеллигенту, а тем более военному служащему понятно, что военные тайны нужно строго хранить. Но все ли отдают себе ясный отчет, что такое военная тайна?

Брошюра указывает, что военными тайнами первоочередной важности считаются сведения о пограничных районах и их укреплениях, о численности армии, о расположении войск и укреплений, о вооружении и размерах боеприпасов.

К числу важнейших военных секретов относятся также сведения о государственных запасах продовольствия, фуража и горючего, о подлинных размерах производства различных видов военного сырья, о работе предприятий военной промышленности, мобилизационных мероприятиях гражданской промышленности и ее производственных возможностях, о пропускной способности железных дорог и размещении их по стране.

В Советском Союзе, где в социалистическом строительстве и управлении государством активно участвуют миллионы людей, трудно встретить человека, которому не была бы известна какая-нибудь военная тайна.

«Даже домохозяйке могут быть известны военные тайны, если она знает, на каком военном заводе работает и что именно делает ее муж», — совершенно правильно подчеркивает автор брошюры. Далее он приводит ряд примеров, когда легкомыслие, болтливость, желание хвастнуть своими знаниями привели к самым плачевным результатам.

Вот один из этих примеров. «Младший командир Н-ской

части со своим товарищем (тоже младшим командиром) часто ходили в гости к брату, жившему в том же городе. Брат очень гостеприимно встречал обоих приятелей, угощал их и всегда заводил разговоры о жизни в Н-ской части. Бахвалась и желая поразить воображение хозяина, оба гостя наперебой принимались рассказывать. Правда, они не подозревали, что открываются со шпионом, но это не уменьшает их вины. Будучи разоблаченным, шпион сознался, что был вполне удовлетворен информацией, которую получал от этих двух болтунов».

Разглашение военной и государственной тайны — тягчайшее преступление, предательство. Военную и государственную тайну нельзя открывать никому — ни родственникам, ни знакомым. Секретные сведения должен знать только тот, кому они сообщаются по роду работы, и никто больше!

Проискам врагов должна быть противопоставлена большевистская бдительность и большевистское умение предусмотреть и закрыть все щели, через которые иностранный разведчик может черпать для себя сведения. О том, к каким ухищрениям прибегают шпионы, свидетельствуют многочисленные факты, сообщаемые автором брошюры.

Был, например, такой случай. Некий «сборщик утиля» предложил уборщице одного учреждения продавать ему все бумаги, которые выбрасываются в корзины. За эту работу уборщица получала по пять рублей в день. Впоследствии обнаружилось, что «сборщик утиля» — просто шпион и что бумаги, считавшиеся «утилем», представляли большой интерес для разведки одного из буржуазных государств.

Или такой факт. В один из воинских лагерей часто приходила детвора из ближайшего села. Случайно один младший командир заметил, как мальчик прячет за пазуху подобранный им газету многотиражку. На это обратил внимание. Стали расспрашивать ребят, и выяснили, что какая-то «тетя» скупает у них по полтиннику каждый номер газеты. Оказалось, что шпионка через газеты собирала сведения о лагерях.

Товарищ Сталин постоянно напоминает нам о том, что Советский Союз находится в капиталистическом окружении, что мы обязаны всегда проявлять повышенную бдительность. Беспечность, благодушие, политическая близорукость — все это дает возможность тайным врагам нашей родины совершать свое черное дело.

Сохранение военной, государственной, партийной тайны — священная обязанность каждого советского патриота. О том, какое значение имеет военная тайна для противника, убедительно говорится в брошюре Б. Яглинга, написанной доходчивым языком и содержащей много поучительных фактов.

П. Иванов.



К 25-летию со дня смерти (19 марта 1916 г.) знаменитого русского художника В. И. Сурикова. В. И. Суриков (с портрета художника И. Е. Репина, 1887 г.). Фото ТАСС.

Военизированная линейка в школе

Для привития военных навыков учащимся в школах проводятся военизированные линейки пионеров-юнармейцев. При организации военизированной линейки прежде всего создается штаб, в который входят директор школы, секретарь комсомольской организации, заведующий учебной частью и пионервожатый.

Все пионеры-ученики делятся на отделения по классам. Из каждого класса организуются два-три отделения юнармейцев, а весь класс составляет взвод. Командиры отделений и взводов назначаются штабом. Командиры носят знаки отличия.

В нашей школе линейка проводится уже вторую неделю. Все юнармейцы за полчаса до занятий выходят на физкультурную площадку и строятся по команде по отделениям. После того, как командиры выстроили свои команды, начальник штаба тов. Анискин дает общую команду — водворяется полная тишина.

Команды отделений отдают рапорта командиру взводов о том, сколько юнармейцев присутствует, кто явился без галстука, кому давались наряды, кто выполнил то или иное поручение, о дисциплине и т. д. Потом командир взвода дает рапорт начальнику штаба уже о состоянии взвода за прошедший день и о поведении юнармейцев.

Благодаря введению этого мероприятия пионеры-юнармейцы прививают себе военные навыки, они чувствуют себя будущими бойцами. Повышается дисциплина и успеваемость в школе, учащиеся приобретают навыки военной выправки и опрятности.

Здесь всей школе видно состояние работы отдельных учеников и всей школы.

Выполняя наряды и поручения командиров, юнармейцы могут сделать очень многое в школе. Тем ученикам, которые нарушают дисциплину, даются наряды — дежурство по коридорам, где ученик, нарушивший дисциплину, следит за порядком.

А. Малышев, старший пионервожатый Ветлужской НСШ № 13.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 17 МАРТА

Восьмой день итальянского наступления в Албании ознаменовался крупными боями. Особенно сильные атаки итальянцы предприняли на центральном участке фронта. Многочисленные отряды итальянской пехоты с помощью артиллерии, мотомеханизированных частей и авиации наступают на греческие укрепленные позиции. Однако, как утверждает Греческое телеграфное агентство, все атаки итальянцев с успехом отбиты.

Агентство Рейтер передает, что столица Британского Сомали Бербера, захваченная итальянцами в августе прошлого года, снова находится в руках англичан. Англичане заняли город 16 марта, атаковав его с суши, с моря и с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление. Англичане взяли

около 100 человек пленных.

В районе Керена английские имперские войска заняли новые важные высоты. В Абиссинии наступление английских войск и абиссинских партизанских частей развивается по всем направлениям.

В районе острова Крит (восточная часть Средиземного моря) германские самолеты — торпедоносцы атаковали два английских линкора. Как передает Германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в цель. После взрыва торпед линкоры долгое время оставались окутанными облаками черного дыма.

В ночь на 17 марта германские военно-воздушные силы подвергли ожесточенной бомбардировке Бристоль и Эвонмут (Юго-Восточная Англия). (ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что продовольственное положение в неоккупированной Франции становится все более критическим. Всякие кондитерские изделия совершенно исчезли. Мыла каждому гражданину разрешается покупать только 75 граммов в месяц. Спички являются большой редкостью. Вместо сахара даже в ресторанах подается сахарин.

Как передает французское радио, в связи с ростом спекуляции продовольственными

товарами во Франции учреждается специальный суд. Он будет рассматривать все дела, касающиеся нарушения постановлений правительства в области продовольственного снабжения страны, подпольной продажи нормированных продуктов по повышенным ценам, сокрытия запасов, скупки продовольственных товаров и т. д. За эти преступления предусматриваются суровые наказания, вплоть до смертной казни.

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ США

До июня 1940 года, пишет американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», американская армия имела на вооружении лишь несколько сот устаревших танков. Летом 1940 года не было достаточного количества танков даже для маневров армии, и их заменяли условные «танки»-грузовики. В настоящее время Соединенные

Штаты имеют не более 425 современных танков. В последнее время военное министерство США разместило заказы на 5500 танков.

Газета далее сообщает, что английская закупочная комиссия, вероятно, разместит в США заказы на производство 3000-4000 танков. (ТАСС)

Производство крупных бомбардировщиков в Канаде

По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», одна американская авиационная компания заканчивает строительство завода в Канаде, который в скором времени начнет выпускать крупные бомбардиров-

щики и самолеты с большим радиусом действия для несения патрульной службы. Канадское правительство финансировало постройку этого завода. (ТАСС)

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

ВНИМАНИЮ

колхозов, колхозников, рабочих и служащих

Постановлением Совнаркома Союза ССР установлен следующий порядок встречной торговли по госзакупкам шерсти: заготовительные организации продают мануфактуру и войлок за тонкую цыгейскую шерсть на 30 процентов от стоимости проданной шерсти, за полугрубую — на 50 и за грубую — на 100 процентов; за одну пару валяных мужских сапог — 2,5 килограмма шерсти, женских — 2 килограмма и за пару детских сапог — 1 килограмм шерсти.

Продажа производится у заготовителей заготовив сырье в Красных Баках, на Ветлужской, в Чемашихе, Кириллове. Шерсть покупается только у граждан, выполнявших обязательства по государственному поставкам.

Заготовив сырье.



Подготовка к призыву 1941 г. Призывники учатся аэроклуба Октябрьского района Москвы (слева направо): П. И. Рыков, И. С. Быховский и П. И. Балинин знакомятся с устройством мотора самолета. Фото В. Башкирова. Фото ТАСС.